
A büntetés-végrehajtási szervezet 2021. évi fel-
adatainak ellátását meghatározó módon befolyá-
solták a koronavírus-járvány komplex hatásai, 
amelyek jelentős mértékben kibővítették a vé-
dekezés során együttműködő szervek és szer-
vezetek előtt álló feladatokat. 

A járványügyi védekezési képességét a bünte-
tés-végrehajtási szervezet a 2021. évben tovább 

tudta erősíteni saját erőforrásai átcsoportosítá-
sával, valamint a rendészeti ágazattal, a véde-
kezésben részt vevő szervekkel és szervezetek-
kel való együttműködéssel.

A védekezési képesség magasabb szintjének el-
érése érdekében a Büntetés-végrehajtás Orszá-
gos Parancsnokságán (a továbbiakban: BvOP)  
a járvány megjelenésekor felállított Operatív Törzs 
a kiemelt feladatokat ellátó szakterületek képvi-
selőinek részvételével, a kockázatok elemzésé-
vel és értékelésével valósította meg a védekezési 
stratégiában és az intézkedési tervekben megfo-
galmazott célkitűzéseket. Megakadályozta, hogy 
a büntetés-végrehajtási intézetekben (a további-
akban: bv. intézetek) fertőző gócpontok alakul-
janak ki, lehetővé vált a fertőzöttek lokalizálása, 
megvalósultak a fogvatartotti és a személyi állo-
mány védelmében hozott eljárásrendek. 

A büntetés-végrehajtás egészségügyi szakterü-
lete saját erőforrásai felhasználásával biztosítot-
ta a járványügyi intézkedésekhez szükséges szű-
rést, valamint a fogvatartottak esetében a kön�-
nyű és középsúlyos betegek fekvőbeteg-ellátását 
is, továbbá a védőoltások beadását a fogvatar-
tottak és a személyi állomány részére egyaránt.

A szervezet törvényes és rendeltetésszerű mű-
ködésének folyamatosságát a koronavírus elle-
ni védőoltással kapcsolatosan bevezetett intéz-
kedések nem veszélyeztették, a személyi állo-
mány rendelkezésre állása a feladatok végre-
hajtásához biztosított volt. 

A szervezet személyi állománya 2021-ben is bi-
zonyította, hogy képes törvényesen és hatéko-
nyan ellátni intézkedési kötelezettségeit. Az em-
beri erőforrás folyamatos utánpótlása mellett a 
legfontosabb humánstratégiai kihívást az aktív 
állományban lévő kollégák megtartása, szer-
vezeti kötődésének megalapozása, illetve an-

nak megszilárdítása jelentette. Továbbra is fo-
kozott hangsúlyt fektetünk a célzott toborzásra,  
a mentori rendszer hatékonyságának növelésére, 
a pozitív vezetői megerősítésekre és visszacsa-
tolásokra, valamint az elöljárói gondoskodásra.

A büntetés-végrehajtási szervezet a 2021. év-
ben megkülönböztetett figyelmet fordított a sze-
mélyi állomány munkakörülményeinek javításá-
ra, az egészségügyi és rekreációs lehetőségek,  
illetve a szociális támogatások bővítésére, a mun-
katerhek csökkentésére, valamint a szakmai kép-
zésekre. 

2021

A tömeges megbetegedések elkerülése, 
továbbá a járványügyi védekezési 
képesség megerősítése volt a cél

Célok, kihívások és 
megoldások
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A fogvatartottak 2021. december 31-ei 18 623 fős 
létszáma 11,17% mértékű, mintegy 1871 fős emel-
kedést jelentett, a 2020. december 31-én nyilván-
tartott 16 752 főhöz képest. Az év során férőhely 
kapacitásainkat 7,53%-kal sikerült növelnünk 2021. 
december 31-ig, így létrehozva 1311 új férőhelyet.

A büntetés-végrehajtási szervezet – figyelemmel 
a bv. intézetek telítettségének csökkentésére, va-
lamint a magasabb biztonsági kockázatba sorolt 
fogvatartottakra – a speciális elhelyezési körül-
mények elvárásának teljesülése érdekében ala-
kította ki elhelyezési kapacitásait, növelve ezzel 
a fogvatartás biztonságát. 

Az európai normáknak 
való megfelelés

A Büntetés-végrehajtás Egészségügyi Központ 
2021. július 1-je óta végzi a fogvatartottak fek-
vőbeteg- és járóbeteg ellátását. Szakmai tevé-
kenysége során a járványügyi feladatok teljesí-
tése mellett a fogvatartottak nem koronavírus-
járvánnyal összefüggő egészségügyi ellátását 
is végrehajtja.

A 2021. évben a férőhely-bővítési program to-
vább folytatódott, ennek keretén belül kerültek 
átadásra a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. 
Intézetben, valamint a Tököli Országos Bv. In-
tézetben kialakított új fogvatartotti férőhelyek. 

A fogvatartotti adatok nyilvántartásával kapcso-
latos FŐNIX2020 programfejlesztésben megva-
lósított hét új FŐNIX modul a személyi állomány 
munkaterheinek csökkentését, egyben a szer-
vezet állománymegtartó képességének növe-
lését biztosítja. 

A bűnelkövetők társadalomba való visszaillesz-
kedésének elősegítése olyan kiemelt és össze-
tett szakmai feladat, amely a reintegrációs fo-
lyamatok keretén belül a büntetés-végrehajtási 
szakemberek, pszichológusok, börtönlelkészek 
és az oktató-nevelő munkában részt vevő szak-
emberek közös együttműködésében valósul meg. 

A büntetés-végrehajtási szervezet biztosította  
a szabadulást követő, a társadalmi beilleszkedést 
és a munkaerőpiaci integrációt elősegítő mun-
káltatás és foglalkoztatás feltételeit, megvaló-
sult a fogvatartottak teljes körű foglalkoztatása.

A fogvatartottak visszaesési kockázatának csök-
kentése szempontjából kiemelt jelentőségűnek 
tekinthető, hogy 2021-ben a foglalkoztatásba be-
vont fogvatartotti létszám emelkedett, a bünte-
tés-végrehajtás biztosította a biztonságos ok-
tatás és munkavégzés feltételeit a bv. intézetek,  
a gazdasági társaságok és a velük együttműkö-
dő képző intézmények számára. 

Javuló munkakörülmények, 
beruházások, informatikai 
fejlesztések

Foglalkoztatás: oktatás, 
képzés, munkáltatás

2016 127%
2017 124%
2018 113%
2019 110%
2020 96%
2021 99%
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5. ábra: Fogvatartottakkal kapcsolatos
események (eset)      2020       2021
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1. ábra: Telítettség az év zárónapján (%)

8 9

BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁSI SZERVEZET 

ÉVKÖNYV 2021




